

EXPUNERE DE MOTIVE

Cadrul legal instituit prin intrarea în vigoare a Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare, deși a creat premisele pentru asigurarea unui nivel ridicat al ocupării și adaptării forței de muncă la cerințele pieții muncii, din statisticile Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă reiese că din numărul total de șomeri, procentele cele mai mari sunt reprezentate de persoanele care au vârsta cuprinsă între 30 – 39 ani(27%) și respectiv, 40 – 49 ani (24,7%) indiferent de nivelul de pregătire sau de sex.

Este unanim recunoscut că pragul de 40 ani reprezintă vârsta la care omul intră în categoria persoanelor de vârsta a II-a, vârstă la care se află în deplină maturitate fizică, psihică, profesională, familială, morală, cu responsabilitate și seriozitate etc., adică îndeplinește toate criteriile necesare unei persoane pentru a obține un contract de muncă.

Trebuie ținut cont și de faptul că dreptul la muncă în România este acordat începând cu vârsta de 15 ani și până la limita vârstei de pensionare de 65 ani, așadar vârsta de 40 ani se dovedește a fi jumătatea perioadei sau „vârful de sarcină” a existenței omului activ.

De asemenea, calculul economic referitor la investiția statului pe o perioadă de 10 până la 17 ani în instruirea și educația fiecărui cetățean care acumulează cunoștințe într-un anumit sector de activitate și apoi este abandonat la jumătatea ciclului de viață activă reprezintă un alt factor de importanță majoră în motivarea scăderii limitei de vârstă de la 45 la 40 de ani în vederea stimulării angajatorilor pentru încadrarea în muncă a șomerilor bărbați.

Având în vedere faptul că din numărul total de șomeri femeile sunt reprezentate în procent de 54% și că între vârsta de pensionare a femeilor față de bărbați există o diferență de 5 ani, se poate lua în calcul ca o măsură activă pentru stimularea angajării persoanelor de sex feminin, scăderea limitei de vârstă de la 45 la 35 de ani în aplicarea legii 76/2002 ca măsură de protecție a acestora.

INIȚIATORI,
Senator PSD Silistru Doina
Senator PSD Sârbu Ilie
Senator PSD Șter Sever
Senator PSD Daea Petre

